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Конспект урока по литературе для 6 класса  

 

ТЕМА: «Чему учит книга «Робинзон Крузо»?  

Цель. 

Выяснить, какие качества помогли главному герою преодолеть все испытания.  

 

Планируемые результаты: 

Предметные: литература - обобщение и систематизация знаний по роману Д. Дефо 

«Приключения Робинзона Крузо» 

Познавательные: используя игровые моменты, реализовать интеллектуальный потенциал 

учащихся, продолжить развитие навыка работы с текстом. 

Личностные: формировать умение анализировать ситуацию, доказывать свою точку 

зрения, развивать быстроту мышления и коммуникативные способности. 

Коммуникативные: формировать понятие взаимной ответственности и потребности в 

сотрудничестве. 

 

Ход урока 

1.Вхождение в тему урока, создание условий для осознанного восприятия нового 

материала. 

Учитель: Мы завершаем работу над замечательнейшим произведением Д. Дефо «Жизнь и 

удивительные приключения Робинзона Крузо». У нас сегодня необычный урок. Это будет 

урок – приключение и в некотором смысле путешествие… И я предлагаю вам, ребята, 

побыть в роли Робинзона 

 

2. Мотивация к учебной деятельности/ 

Учитель: У нас 3 команды смелых и знающих, решившихся на столь отчаянное 

приключение. Ваши группы будут маленькими корабликами, путешествующими по 

бескрайнему морю. Ведут корабли увлечённые и эрудированные капитаны. …именно они 

в конце урока оценят работу членов экипажа. Я буду оценивать в целом работу команд. 

А теперь, юные искатели приключений, - в путь! Он будет непрост, но я надеюсь, что вы 

знаете, что в опасных странствиях дороже золота ценятся знания, умения и дружба. 

 

Первый остров 

3. Организация и самоорганизация учащихся. 

Команде дается 5 сек. на размышление. Если команда не дает правильного ответа, то 

команда-соперник может ответить на вопрос, заработав дополнительный балл). 

 

1. Годы жизни Даниеля Дефо? (1660-1731) 

2. В каком городе родился Дефо? (в Бристоле) 

3. Настоящая фамилия Дефо? (Фо, частицу «де» Даниель прибавил к своей фамилии, уже 

став взрослым) 

4. Кем хотел видеть отец Даниеля Дефо? (священником) 

5. А о чем мечтал Даниель Дефо? (о путешествиях, хотел повидать мир, чужие страны) 

6. Став купцом, в каких странах  побывал Даниель Дефо? (в Испании, Португалии, 

Голландии, Франции, Италии) 

7. Против каких законов выступал Даниель Дефо? (законов, наказывающих бедняков и 

защищающих богатых) 

8. Во сколько лет Даниель Дефо написал свой первый роман? (почти 60 лет) 

9. Сколько частей у романа? (три) 

 

 

 



Второй остров 

Игра «По следам Робинзона Круза» (Презентация) 

 

Физкультминутка. 

Скороговорка 

Корабли лавировали, лавировали, лавировали, да так и не вылавировали 

(Лавировать - двигаться не прямо, зигзагами, обходя препятствия) 

 

36 Фунт стерлингов (официальная валюта Великобритании) 

1 Фунт стерлингов = 86.87 Российского рубля 

3127,32 или 3132 (если округлить 1 фунт=87 руб.) 

 

Третий остров 

Работа с учебником (выразительное чтение) 

1 группа: Найти в тексте ответ на вопрос «Как Робинзон Крузо определил, что на острове 

нет людей» (стр.206) 

2 группа: «Почему Робинзон Крузо нагромоздил палатку пустыми ящиками и 

сундуками»? (стр.208) 

3 группа: Что думает Робинзон Крузо о тех деньгах, которые находит на корабле? 

(стр.210) 

 

Четвертый остров 

Словарная работа 

Дюжина – 12 однородных вещей (Дюжины две топоров, дюжину хороших вилок и 

ножей)   

Кубрик – помещение для матросов в носовой части корабля 

Провизия – пищевые продукты, съестные припасы 

Плот - скреплённые в несколько рядов брёвна для переправы по воде. 

Точило - камень для ручной заточки ножей и других режущих инструментов 

Порох  - взрывчатое вещество, применяемое для приготовления снарядов и патронов. 

Сунду к - ящик для хранения вещей на пЕтлях и с замкОм 

 

Команды в течение минуты должны записать на листах перечень продуктов, которые 

Робинзон смог переправить на остров с корабля. После этого каждая команда по очереди 

называет по одному слову.  

(Продукты: рис, сухари, три круга голландского сыру, пять больших кусков вяленой 

козлятины, ячмень, пшеница, несколько ящиков вина, до шести галлонов рисовой водки) 

 

Пятый остров 

Каждая команда вытягивает вопрос и рисует ответ.  

Вопросы: 

Каких животных взял с корабля Робинзон? (Двух кошек и собаку) 

Какие предметы мебели Робинзон сделал прежде всего? (Стол и стул) 

Какую фразу научился произносить попугай Робинзона? (Бедный, Робинзон! Где ты был?) 

 

Пятый остров. Написать синквейн 

 

Робинзон 

Храбрый, находчивый 

Трудится, строит, выживает 

Пример для подражания 

Герой 

https://dic.academic.ru/dic.nsf/ushakov/960586
https://dic.academic.ru/dic.nsf/ushakov/1047410


Подведение итогов урока. 

 Скажите, какого человека вы можете назвать Робинзоном? 

(Человек, который, оказавшись в трудной жизненной ситуации, без поддержки других 

людей, самостоятельно преодолевает трудности, не унывает, верит.) 

 

 

НУЖНО: 

Любить  жизнь. 

Упорно  преодолевать препятствия. 

Любить труд. 

Человеку не так уж много и надо для счастья. 

Надеяться на лучшее 

 

Обычный человек, подобный нам, сумел выжить, выстоять, остаться Человеком. 

Наша жизнь богата на неожиданности и часто испытывает людей на прочность. И хотя 

Робинзон жил почти триста лет назад, он может научить нас многому. Он может помочь 

нам оставаться людьми – чтобы с нами ни произошло. 

 

РефлЕксия. 

Итак, все испытания остались позади. Вы отлично справились с заданиями. Капитаны, 

скажите, как работал ваш экипаж? Какое задание вам показалось наиболее интересным? 

Чем оно вам понравилось? А какое задание вызвало трудности?  

 

 

Вы сегодня все молодцы, ребята! Очень понравилось, как вы работали на уроке.  

 

 

 

Домашнее задание: прочитать биографию Ханса Кристиана Андерсена на стр.215 и 

составить письменно 3 вопроса по статье. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 «Как Робинзон Крузо определил, что на острове нет 

людей»  

 

 «Почему Робинзон Крузо нагромоздил палатку пустыми 

ящиками и сундуками»?  

 

«Что думает Робинзон Крузо о тех деньгах, которые 

находит на корабле?» 
 

 

Кубрик – помещение для матросов в носовой части корабля 

Сунду к - ящик для хранения вещей на пЕтлях и с замкОм 

 

Провизия – пищевые продукты, съестные припасы 

Плот - скреплённые в несколько рядов брёвна для переправы по воде. 

 
Точило - камень для ручной заточки ножей и других режущих инструментов 

Порох  - взрывчатое вещество, применяемое для приготовления снарядов и 

патронов. 

 
 

 

Каких животных взял с корабля Робинзон?  

 

Какие предметы мебели Робинзон сделал прежде всего?  

 

Кто научился произносить фразу «Бедный, Робинзон! Где ты был?»  

https://dic.academic.ru/dic.nsf/ushakov/1047410
https://dic.academic.ru/dic.nsf/ushakov/960586

